

# В ЗАЩИТУ ЧИЛИЙСКИХ ПАТРИОТОВ

СОБЫТИЯ, поступающие в последнее время из Чили, вызывают у меня особую боль и тревогу. Несколько раз я бывала в этой стране и сохранила самые лучшие воспоминания о ее трудолюбивых, приветливых людях. Чилийцы с большим теплом принимали нашу «Березку», проявляя к нам, посланцам советского искусства, искреннюю симпатию.

В последний раз — так уж сложилась судьба — мне и моим товарищам довелось ступить на чилийскую землю в день военного переворота. Распоясавшиеся путчисты около двух недель prodержали нас, советских артистов, взаперти в одной из гостиниц Сантьяго. Мы слышали треск автоматных очередей, видели, как озверевшая солдатня охотилась за ни в чем не повинными, безоружными людьми. Разгул фашизма — иными словами нельзя назвать то, что происходило в те дни!

## ФАШИЗМУ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ МЕСТА НА ЗЕМЛЕ!

Мы видели передачи телевизионных станций, захваченных хунтой, в которых предпринималась попытка оправдать цели переворота, бросить тень на все доброе, что сделало для чилийского народа правительство Народного единства. Какими гнусными, лживыми и неубедительными были эти передачи!

Сердце полнится болью и гневом при мысли, что Генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Корвалан, другие лидеры чилийского народа, настоящие патриоты своей страны, находятся сейчас в тюремных застенках, обречены на страдания и муки. Среди узников хунты — много моих знакомых и друзей, прогрессивных деятелей чилийской культуры. Неотложная задача всех чест-

ных людей мира — вырвать узников из рук потерявших человеческий облик палачей.

Свержение законного чилийского правительства во главе с Сальвадором Альенде — шаг в прошлое, в мрачные времена фашизма. Глубоко убежденные, что фашизму в нашу эпоху не должно быть места на земле, мы, советские артисты, присоединяем свой голос к голосу всей прогрессивной общественности планеты, требующей прекратить кровавый террор в Чили, немедленно освободить Луиса Корвалана и других чилийских патриотов.

Надежда НАДЕЖДИНА,  
народная артистка СССР,  
художественный руководитель Государственного хореографического ансамбля «Березка».